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Formulaire trigonométrie

Cercle Trigonométrique
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. On remarque que

cos(6)

tan(f) = TH et cotan(0) = JK

Fonctions sinus et cosinus
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Fonction tangente

La fonction tan est définie pour z € R avec x # g + km (ou k € Z) par tan(z) = sm((:v))
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Premiéres formules

Pour z € R, on a

. cos?(x) + sin®(z) = 1
. cos(z + 2) = cos(z)
. sin(z 4 27) = sin(z)

. cos(—x) = cos(z) . sin(z + 7/2) = cos(x
. sin(—=) = —sin(z) . cos(m/2 — x) = sin(x
. cos(x 4 m) = — cos(x) . sin(7/2 — ) = cos(x

Ecrire les formules correspondantes pour tan.

Forme polaire

i0 —i0 0 _ ot
o oif — COS(@) + Z'Sin(e) . COS(@) _ % ° Sin(@) _ € e

Formules de duplication

. cos(2z) = 2cos?(z) — 1 = 1 — 2sin?(x) = cos?(z) — sin®(x)

_ 2tan(z)
. sin(2z) = 2sin(x) cos(z) - tan(2z) = 1— tan®(z)
Formules d’addition
. cos(a + b) = cos(a) cos(b) — sin(a) sin(b) . cos(a — b) = cos(a) cos(b) + sin(a) sin(b)
. sin(a + b) = sin(a) cos(b) + cos(a) sin(b) . sin(a — b) = sin(a) cos(b) — cos(a) sin(b)

tan(a) — tan(b)
1 + tan(a) tan(b)

tan(a) + tan(b)
1 — tan(a) tan(b)

. tan(a — b) =

. tan(a + b) =

Formules angle moitié

(trés utiles en intégration)

Pour z # (2k + 1)7 (ot k€ Z) et t = tan §

1—12 2t
. cos(z) = T . tan(z) = T
. 2t
. sm(x) = W



Compléments

Savoir les déduire directement (et rapidement) des formules précédentes...

Formules de linéarisation

e cos(a) cos(b) = % (Cos(a —b) 4+ cos(a + b)) e sin(a)sin(b) = % (cos(a—b)—cos(a+b)) e sin(a) cos(b) = % (sin(a+b)+sin(a—b)>

Formules de factorisation

e cos(p) + cos(q) = 2cos (1%) cos (Z%) o sin(p) + sin(q) = 2sin (p ;‘ ‘J) cos (p ; CJ)
e cos(p) — cos(q) = —2sin (Z%) sin (I%) e sin(p) — sin(q) = 2sin (p ; q) o8 (P ; Q)

Autres Formules

e cos(3z) = 4cos?(z) — 3cos(x) e 1+ cos(z) = 2cos?(x/2)
e sin(3z) = 3sin(x) — 4sin®(z) e 1 —cos(x) = 2sin?(z/2)
. Pourxq_fz-i-ﬂ'Z ona 1+ tan®(x) = 1
2 ’ cos?(z)



